

ОТ РЕДАКЦИИ

i

Дорогие читатели! Лежащий перед вами номер — внеплановый: вместо Петербургского Международного Юридического Форума он посвящен правовым последствиям эпидемии коронавируса, в числе жертв которого оказался и Форум. Вирус занял место в нашем расписании, так сказать, по праву сильного, в порядке форс-мажора; мы, впрочем, надеемся, что торжество его будет недолгим и вскоре нормальная жизнь возьмет полный реванш.

Собственно, большинство статей так или иначе содействуют тому, чтобы возвращение нормы состоялось как можно быстрее, а ущерб от этой затянувшейся аномалии был бы как можно меньшим. Но, к сожалению, случаются вещи, исправить которые не в силах никто: таким событием стала для всех нас кончина Александра Львовича Маковского. Это огромная потеря для нашей науки и практики, и его памяти мы посвящаем специальный материал.

Вирус повлиял на все стороны нашей правовой жизни — от конституционных поправок до третейских судов, и оттого круг тем, затронутых в этом номере, так широк и разнообразен: вы найдете в нем статьи о законности решений, принятых органами государственной власти, о проблеме снижения арендной платы, о пересмотре налоговых соглашений, анализ коронавирусных позиций Верховного Суда и многое другое. Юридическая хроника, написанная О.П. Плешановой, разумеется, также строится вокруг темы *COVID-19* и представляет собой своего рода летопись событий, относящихся к эпидемии.

Кроме того, мы предлагаем вашему вниманию сразу два интервью с видными специалистами по конституционному праву — С.А. Беловым и И.А. Алебастровой. Они во многом различно смотрят на одни и те же вопросы, что позволяет всесторонне осветить предмет и тем самым открыть читателям прекрасную возможность для сравнений.

Пусть этот номер окажется для вас не только занимательным чтением, но и полезным пособием в практике, столь необходимым в эти трудные времена!

Александр Верещагин,

главный редактор журнала «Закон»,
доктор права (Эссекский университет)